

Adevărul

Arad SRL

Cotidian Independent - J 02/nr. 1886/1991

ANUL IV Nr. 536

Vineri, 10 ianuarie 1992

4 pag. - 10 lei

La alimentarea, alături de cumpărători

Alimentarea din blocul Z-18 din Calea Aurel Vlaicu (probabil cea mai mare unitate de profil din Arad) este acum societatea comercială particulară „Promet” I SRL, patronată de doamna Maria Popa. Trec frecvent pe la această alimentară și știu că, de regulă, e plină de cumpărători. Ieri dimineață, însă, pe la ora 8,30, doar vreo 10-15 clienți se învârtau prin unitate, mai mult pentru a sta la o cafeleuță. La raionul de mezeluri și carne proaspătă se găseau pui la pungă cu 370 lei kilogramul, pulpă de curcan cu 557 lei, șuncă presată cu 623 lei (aceeași carne în centru se vindea cu o zi mai înainte cu 470 lei, diferența provenind din adaosul comercial practicat: 7,5 la sută la „Delicia” SRL și 25 la sută la „Promet” I SRL) și costă cu 454 lei (preț nou). Lipsa de interes pentru produse din carne poate fi pusă pe seama creșterilor spectaculoase a prețurilor, dar, dacă bine îmi amintesc, nici în alți ani, când prețurile erau mult mai mici, după sărbătorile de iarnă arădenii nu se prea înghesuiau la mezeluri

și la carne. Un client s-a apropiat totuși cu interes de galantar, așa că l-am abordat.

— Cumpărați ceva?
— O să văd.
— Cum vi se par prețurile la produsele din carne?
— Mari, dar suportabile.
— Probabil cștiți bine.
— Da, am un salariu de 14000 pe lună, lucrez la IVA ca lăcătuș, iar soția e maistru la „Libertatea”, mai aduce și ea în casă câte 10-11 mii de lei lunar. Cu peste 20 de mii pe lună, fără copil sau alte persoane în întreținere ne descurcăm bine. Mai greu e pentru cei cu mulți copii, dar n-au decât să muncească mai mult ca să cștițe mai bine.
— Aveți dreptate. Vă rugăm să ne spuneți ce cine am avut onoarea?
— Aha, vreți să știți cine sînt; nu vă spun, pentru că sînt plecat în timpul programului, fără învoire...
Nu toți însă au situația domnului de la „ASTRA”. De pildă, dl. Petru Kabat, pensionar de boală, după 30 de ani de serviciu, din care 19 ani șofer pe autobuz, o duce mai greu. Are pensie de 5600

lei, soția cștiță la „Aris” în jur de 10 mii, iar fata urmează să primească primul salariu la „Confecția”.

— Sîntem trei guri de hrănit cu vreo 17-18 mii pe lună, mi-a spus dumnealui. Greu am dus-o pînă acum, mult mai greu va fi în continuare, cu asemenea prețuri la produsele alimentare.
— Credeți că ar fi fost posibil să rămînă prețurile la alimente așa cum au fost?
— Cred că da.
— Cum?
— Nu știu, eu nu fac politică.
— După părerea dv. cum puteau rămîne prețuri mici la produsele din carne, la cele lactate?
— Nu știu, poate guvernul găsea o soluție, dacă se preocupa...
Cam aceasta este starea de spirit, așa gîndesc oamenii. Ce va fi mai departe? Vom vedea.

ȘTEFAN TABUJA

P.S.: Prețurile la produsele lactate publicate în ziarul de ieri sînt cele stabilite de fabrica prelucrătoare (SCL SA), la care se adaugă rabatul comercial al unităților comerciale (la unii mai mic, la alții mai mare).

Omisiuni în împlătoare?

Am primit la redacție, la începutul acestei săptămîni, o scrisoare. O scrisoare în care, aproape 50 de familii din Sînicolaul Mic și Fîntînele, își manifestă nemulțumirea față de modul cum au fost tratați — cum au fost furati, zic oamenii — de către conducerea (fostului) CAP Fîntînele. Ei susțin că în primăvara anului trecut au preluat fiecare din suprafața CAP cultivată cu sfeclă de zahăr câte 36 de ari spre întreținere. În baza acordului convenit, oamenii li s-ar fi promis, așa după cum menționa și oferta întreprinderii de industrializare a sfeclii de zahăr Arad, făcută public, inclusiv prin presă, cîte 2.500 lei și 10 kg zahăr pentru fiecare tonă de sfeclă predată. Din care să fie reținută, evident, contravaloarea lucrărilor mecanice executate — fostul CAP, prin comisia sa de lichidare, îndeplinind la urma-urmei doar un rol de intermediar între oameni și întreprindere. Cei care au preluat suprafețele respective le-au lucrat, iar în toamnă au recoltat sfecla. La rîndul său, întreprinderea și-a respectat contractul, plădind CAP-ului cei 2.500 lei și 10 kg zahăr pentru fiecare tonă. Numai că și aici intervine nemulțumirea oamenilor, celor care au muncit sfecla de zahăr CAP-ul le-a acordat nu drepturile promise, ci doar cîte 500 lei și 8 kg zahăr pentru tonă de sfeclă predată. Diferența e, într-adevăr, mare și această dijmuire reprezintă — zic semnatarii scrisorii — un abuz al conducerii (fostului) CAP.

În același lucru, ești inclinat să crezi că ea conține cel puțin un simbul de adevăr. De obicei, nu iese fum fără foc.

Ne-am deplasat la sediul (fostului) CAP Fîntînele, unde am stat de vorbă cu domnul ing. Ioan Gligor, președintele comisiei de lichidare. Întîmplător, și președinte al noii asociații înființată pe structura fostului CAP. Aflăm astfel că parcele cultivate cu sfeclă de zahăr au primit toți cei care au dorit. În plus, celor care au contractat li s-au oferit și cîte 25 de ari de porumb. Ceea ce — să fim corecți — oamenii au omis din scrisoare. Dar diferența de zahăr și bani? Diferența de zahăr a fost reținută pentru a fi distribuite cîte 3 kg fiecărui pensionar CAP. Evident, gratuit. Gest umanitar, în unele cazuri de înțeles (oameni în vîrstă, bolnavi, cu capacitate redusă de lucru), în altele nu prea. Pentru că dintr-acei care au lucrat sfecla, mulți sînt pensionari. De neînțeles, cel puțin din punct de vedere moral, e și faptul că alți 58 de lucrători din zootehnie, 38 din sectorul auxiliar, 20 de persoane din sectorul administrativ au primit, tot gratuit, cîte 5 kg zahăr. De ce gratuit? Și de ce 5 kg? Să nu fi avut forța de muncă necesară?

Dar diferența de bani? Ei bine, din diferența de bani au fost achitate lucrările mecanice (cu excepția transportului asigurat de întreprindere) și s-au acoperit unele cheltuieli ale unității. Și apoi, zice domnul președinte, oricum banii intră în contul cooperati-

MIRCEA CONTRAȘ

(Cont. în pag. a III-a)

La 9 februarie 1992 — alegeri locale

● În cadrul pregătirilor rezervate alegerilor locale de la 9 februarie 1992, la sediile tuturor primăriilor din județul nostru — municipală, orașenești și comunale — precum și la sediile secțiilor de votare din municipiu și județ se află afișate listele de alegători.

● Au fost afișate, de asemenea, în locuri vizibile, publicațiile privind delimitarea și numerotarea secțiilor de votare de pe raza municipiului — respectiv a circumscripției electorale nr. 1 Arad — pentru alegerile locale care vor avea loc la începutul lunii viitoare.

● În municipiul Arad vor funcționa un număr de 86 secții de votare, iar în orașele, comunele și satele județului un număr de încă 235 secții de votare.

● CETĂȚENI ȘI CETĂȚENI! — consultați publicațiile și celelalte afișe ori anunțuri de propagandă electorală tipărite.

— în vederea evitării din timp a oricăror înscrisuri neconforme cu realitatea apărute.

te, din greșeală, în listele de alegători! — VERIFICAȚI ACESTE LISTE! Orice întîmplare față de înscrisurile din liste va fi soluționată pe loc sau în termen de 3 zile de la înregistrare prin dispoziția primarului din localitatea respectivă.

● Au fost desemnați — prin tragere la sorți — președinții și locțiitorii comisiilor electorale ale tuturor celor 75 circumscripții electorale delimitate în perimetrul județului Arad pentru alegerile locale de la 9 februarie a.c.

● Președinții și locțiitorii comisiilor electorale ale circumscripțiilor electorale din raza teritorială a Judecătoriei Arad sînt convocați astăzi, 10 ianuarie 1992, ora 10 pentru instruire, în sala 33 de la Prefectura Arad, iar cei ai circumscripțiilor electorale din raza Judecătoriei Ineu sînt convocați miercuri, 15 ianuarie 1992, ora 10 în sala de ședințe a Primăriei orașului Ineu.

Rubrică realizată de
CONSTANTIN SIMION

TELEX • TELEX

● Viceministrul jugoslav al apărării, amiralul Stane Brovet, a dezvăluit emisarului special al ONU în Iugoslavia, Cyrus Vance, că „o tentativă de puci” a avut loc în armata iugoslavă și că distrugerea marșii, în Croația, a unui elicopter al CEE, care a cauzat moartea a 5 observatori europeni, a făcut parte din această tentativă, afirmă cotidianul „Borba” din Belgrad.

● Misiunea de observatori ai CEE în Croația a decis să suspende activitățile pînă nu va primi din partea armatei federale iugoslave garanții de securitate, iar guvernul federal nu va aproba participarea de experți italieni și francezi la comisia de an-

chetă.
● Armata federală a deschis focul în două reprize împotriva unei nave civile în portul Dubrovnik, a anunțat postul de radio croat.

● Președintele rus, Boris Elțin, a afirmat categoric că „în orice caz” flota din Marea Neagră „nu este ucraineană”, în vreme ce pretențiile Kievului asupra marinei suscită o adevărată agitație între militarii fostei armate sovietice.

● Președintele Georgiei, Zviad Gamsahurdia, care a fugit din țară, a afirmat într-un interviu acordat televiziunii ruse că se consideră încă „președintele legitim al Georgiei”



În continuare, cozi mari la piine. Cine e de vină? Comercianții zic că producătorii, producătorii dau vina pe comercianți. Și totuși, cine e de vină?

Foto: M. CANCIU

In direct
cu

— D-le director, din 1989 încoace s-au schimbat multe lucruri. Unele în bine, altele în rău. Un singur lucru (ca să ne referim la obiectul dvs. de activitate) a rămas neschimbat; calitatea piinii de Arad. Care este tot atît de puțin plăcută, atît ochiului cît și stomacului. Sînteți de acord cu mine?

Dl. Constantin Beju — directorul S.C. „ARMOPAN” S.A.

— Sînt și nu sînt de acord. Dar cred că în primul rînd această problemă nu poate fi expeditată în două vorbe. Așa cum știți, probabil, deși prețul materiei prime cu care lucrăm, deci grîul, a crescut de circa 5,25 de ori, calitatea sa nu a sporit în aceeași proporție. Ba, dimpotrivă, recolta anului 1991 este deosebit de slabă sub aspect calitativ. Sînt loturi de grîu cu un procent de corpuri

străine (grîu încolțit) de 20 la sută. Deci, dintr-o sută de kilograme, douăzeci sînt nepanificabile. Or, noi trebuie să scoatem din 100 kg de grîu 75 kg de făină. Judecați și dvs. ce putem face în această situație. Și încă o problemă: conținutul variabil de „cenușă” din grîu. Degeaba tot reglăm noi morile, care

DORU SAVA

(Cont. în pag. a III-a)

Ancheta noastră **Telefoane fără ton, dar cu... toane**

În loc de prolog

Bell, inventatorul telefonului, probabil nu s-a gândit că peste ani creația sa va stârni atâtea patimi și discuții. Și cu atât mai puțin își va fi imaginat el că, undeva, în sud-estul Europei, „cutia lui vorbitoare” va provoca atâtea bătaie de cap posesorilor ei, ziarele nepridind să consenmeze nemulțumirile miilor de cetățeni față de nestatornicile unei invenții, fidelă, în general — ce-i drept — prin alte părți ale lumii — destinației sale inițiale.

Alo! Redacția...

Ziua de lucru într-o redacție începe de obicei cu pregătirea articolelor pentru numărul de ziare următor. La noi, de o bună jumătate de an, ziua de lucru debutează cel mai adesea, cu apeluri din cele mai diferite colțuri ale orașului privind deranjamente. Le intervenite la telefoane. Sau cu scrisori pe aceeași temă. Cităm dintr-o scrisoare: „Asociația de locatari din aleea Saturn, bloc A-18, se adresază dv. cu următoarea

doleanță. Începând cu lunile iulie, august, dar, în special, cu începutul lunii octombrie, telefoanele noastre au încetat să funcționeze. Toate demersurile telefonice, reclamațiile scrise ori audiențele au rămas fără rezultat. Ca atare, din 32 de abonați doar la doi le funcționează telefonul, ceea ce corespunde unei „eficiențe” de... minus 93,75 la sută! Drept pentru care protestăm față de nepăsarea de care dau dovadă cei în drept”

Un prim dialog

— Domnule inginer Gicu Donovici, în calitate de director al Direcției de telecomunicații Arad, ce părere aveți despre cazul de mai sus și, în general, despre calitatea prestațiilor telefonice efectuate?

— Cunoșc situația relatată dar deocamdată ea nu a putut fi soluționată, prioritățile fiind altele. Iar prestațiile telefonice sînt cum sînt datorită posibilităților materiale și tehnice de care dispunem. Să mă explic: Rețeaua noastră telefonică însumează circa 1.000 km de cablu cablu

care este de slabă calitate, foarte ușor permeabil și corodabil. De aici și numeroasele „căderi” de posturi care se înregistrează, căderi care au atins un vîrf nemaîntîlnit, îndeosebi după ploile de la jumătatea lui august trecut. Acestei cauze i se adaugă și cele aproape 100 de subsoluri ori cămine inundate care au dus la avalanșa de perturbări survenite în rețeaua telefonică a orașului.

— 500 de reclamații pe zi, nu este totuși prea mult?

— Este și nu prea este.

Cauze și cauze

— După părerea mea, intervine dl. Constantin Popescu, inspector la Inspectia pentru calitatea produselor, starea actuală de lucruri, nemulțumitoră, evident, se datorează și unor cauze obiective, respectiv „moștenirii” lăuate de vechiul regim. Mă refer aici atât la acele cabluri, cu manta din plumb, de o slabă calitate, cât și la carențele sistemului subteran de funcționalități. Dar, s-o spunem deschis, așa după cum am constatat din recentul control efectuat la Direcția de telecomunicații Arad, o bună parte din neajunsurile despre care vorbim se datoresc și organizării defectuoase a activității. Să dau un exemplu. Se execută, să zicem, înlocuirea unui cablu. Normal ar fi, nu? să se întocmească ori la începutul ori la sfîrșitul lucrării un proces-verbal în care să se consenmeze ce, cât și cum s-a lucrat. Aceasta îndeosebi pentru a putea conferi lucrării un caracter cât mai operativ și de calitate. Sau dacă vrei, pentru a înțina o anumită ordine și disciplină. Altfel ajungem unde am ajuns. Respectiv la fluctuanții nepermise în rezolvarea deranjamentelor telefonice: 2216 existente la 4 noiembrie 1992 în 24 decembrie...

1464 la 6 ianuarie 1992!

Ce-i drept cele, mai multe deranjamente se înregistrează în cabluri, în acele cabluri care nu mai există în nici o parte a Europei, decît la noi. De aici și inițiativa laudabilă a Direcției județene de telecomunicații, de a procura cabluri de o mai mare fiabilitate, mai exact 24 de km de cablu din Ungaria și 6 km din Australia.

— Un lucru bun, ține să adauge dl. Constantin Popescu dar cu un... „dar”. Cablurile din Ungaria au fost aduse fără certificate de calitate, și deci, și fără garanție. O treabă total ilegală. S-a spus că certificatele cu pricina s-au... rătăcit. Bine ar fi să fie așa, dar mă tem să nu avem surprize, ele, cablurile, presupunînd normal și o testare. Or, despre ce testare mai putem vorbi cînd 10 km de cablu au fost deja introduse sub pămînt? Sper, repet, să nu avem surprize... Și pentru că tot sîntem la acest capitol, aș mai adăuga și modul pompiestic în care se lucrează în subteran, direcția nedispunînd de un program de înlocuire și întreținere preventivă a cablurilor, echipele intervenînd doar acolo și atunci cînd sînt solicitate, ceea ce eu cred că nu este normal.

Avem prea puțini oameni calificați

Acesta a fost lăitmotivul la toate întrebările legate de calitatea și incetinea cu care se rezolvă deranjamentele. Mai precis, în cadrul direcției funcționează o formație alcătuită din 24 de muncitori, formație care se ocupă de întreținerea cablurilor urbane din Arad. Formația, sau o sineură formată, este clar, nu poate face față situației existente sau celor viitoare. De ce nu se alcătulesc atunci două, trei sau chiar patru echipe, ținînd seama tocmai

de numărul atât de mare de deranjamente ca și de necesitatea asigurării întreținerii preventive a cablurilor cu pricina? Nu sînt bani? Ba sînt, ne asigură dl. director, Aradul numărîndu-se printre cele mai rentabile direcții din întreaga țară, noi, puțînd, practic, plăti oricînd mai multe formații de intervenție. Nu o facem însă, deoarece nu avem oameni calificați.

— Dar, adăugăm noi, oare lași căutat? Oare din... cele câteva mii de șomeri existenți

în Arad și care trăiesc din acel „generos” ajutor de șomaj, credeți că nu s-ar oferi o sută să facă munca aceasta, foarte grea, este adevărat, dar cine dintre aceștia nu ar schimba „meseria” de șomer cu aceea de muncitor de întreținere la Direcția de telecomunicații? De ce nu se organizează, de pildă, cursuri de calificare? Dați-ne însă voie să ne îndoim că așa după cum ați afirmat dv. — această meserie nu se poate învăța decît la fața locului! Sau fie și așa; dar faceți-o cit mai repede!

Telefoanele publice

Intrucît această problemă a fost nu o dată semnalată în coloanele ziarului nostru, iată câteva precizări ale Direcției de telecomunicații. Aradul a fost dotat, în urmă cu ani, cu numeroase asemenea aparate, acțiune care la ora actuală este stopată de faptul că în România nu se mai produc telefoane publice, iar cele de import costă ustrător de mult. Cele existente sînt așa cum sînt și, vîna — trebuie s-o spunem — nu aparține în nici un caz direcției în cauză. Nu trece zi — ni s-a subliniat cu amărăciune — ca cel puțin 20-30 de capsule de telefon să nu fie distruse ori să nu dispară pur și simplu, spre a nu mai vorbi și despre degradarea cabinelor de către indivizi lipsiți de cel mai elementar simț civic. Mai mult, în anul trecut nu numai că zece de cabine și telefoane publice au fost devastate, dar 22 de aparate au fost furate cu totul! În asemenea condiții, firesc, nimeni nu îndrăznește să propună aducerea unor telefoane publice din străinătate, evident extrem de utile, dar care cît timp oare vor rezista vandalismului care bîntuie acum pe străzile Aradului?

„În 1991 am desfăcut 22 contracte de muncă”

— Știm că lumea este nemulțumită, uneori, de calitatea serviciilor noastre — punctează dl. director Gicu Donovici — dar, credeți-ne, și pe noi ne preocupă, în aceeași măsură, înlăturarea feluritelor deficiențe — începînd cu rezolvarea deranjamentelor telefonice și terminînd cu modul de adresare folosit de salariații noștri. Așa se face că în anul 1991 am desfăcut — pentru motive disciplinare — 22 de contracte de muncă și am aplicat 61 de amenzi profesionale, spre a nu mai aminti și de alte sancțiuni care, zicem noi, au contribuit, totuși, la întărirea stării de disciplină din rîndul personalului. Dar — subliniez încă o dată — trebuie avut în vedere, atunci cînd sîntem judecați, și specificul muncii noastre, o muncă care înseamnă — pentru mulți — un continuu stress. Spun aceasta nu pentru a scuza o anumită stare de lucruri — în fond, fiecare cînd și-a ales meseria știa ce-l așteaptă — ci pentru a putea privi lucrurile dintr-o perspectivă mai complexă, mai nuanțată

Taxe și taxe

Revenind la cauza cauzelor, ca să spunem așa, cea care a provocat actualul val de reclamații — incetinea cu care se desfășoară înlăturarea deranjamentelor telefonice — el i s-a alăturat de vreo două luni și o alta — nu mai puțin neliniștitoare — cea a notelor de plată. Explicațiile date: creșterea costului unui impuls de la 60 de bani la 1 leu, majorarea garanției și a abonamentului lunar nu au avut darul să convingă, oamenii pînă și — și, în general, pe cei ai dreptate — întrebarea: pentru ce trebuie să plătesc un serviciu cîntit sau chiar inexistent? În cazul din urmă este vorba despre cei 20 de lei pe care — la cerere — unii abonați au acceptat să-i plătească pentru așa-zise reparări ale aparatului telefonic. Trezînd peste faptul că alții, deși au refuzat o asemenea ofertă, tot nu au fost „feriați” la nota de plată, prima categorie plătește — de o lună, două sau chiar trei — un serviciu perfect inutil atîta vreme cît linia este deranjată de multe luni de zile.

— Taxa aceasta este un fel

de taxă fonfetară, precizează dl. director al Direcției de telecomunicații, în vreme ce abonamentul de 100 de lei pe lună reprezintă dreptul de a avea acces la ton.

— Un ton inexistent uneori. — Da, dar pentru toate perioadele de intreruperi noi acordăm restituiri de taxe care se scad din abonamentul lunar. Nefîntelegerea ivite se datorează faptului că aceste restituiri sau scăderi de taxe apar abia după două luni de la data la care telefonul a fost anunțat la „deranjamente”. Iată, spre exemplificare, vă pot arăta că, numai pentru luna noiembrie 1991 noi am efectuat restituiri de taxe de 480.637 de lei la abonații ai căror deranjamente au depășit 48 de ore.

— Bine, bine — intervine din nou dl. inspector E-tin Popescu — dar dv. percepeți anticipat o taxă — respectiv acel abonament lunar, pentru un serviciu care urmează să se efectueze. Dacă și, mai cum se va efectua...

— Noi presupunem că — vom efectua și dacă acest lucru nu se va întîmpla abonații vor fi despăgubiți.

8 milioane de lei încasați lunar din abonamentele

La atît se ridică taxele de abonament pe care le plătim lunar, noi, „fericiții” posesori de „cutii vorbitoare”, sumă, să recunoaștem, de loc de lepadat! Ce se întîmplă dacă nu plătești la timp? — fîcare știe: după 15 zile sistarea tonului; după alte 15, desființarea postului, iar dacă nici atunci nu te-ai „cumințit”, o citație la judecătorești aduce repede amînte de obligațiile pe care le ai față de diabolica invenție pe care ai făcut nesăbuită să o introduci și să-i dai ocotire în propria casă. Normal, vor spune mulți. Normal, zicem și noi. Dar, nu și drept. Pentru că, așa cum se petrec acum lucrurile, obligațiile sînt nu

mai de-o parte. A noastră. A celor 40.000 de abonați. De cealaltă parte, deocamdată, obligații legale nu prea există. Auzit cineva ca Direcția de telecomunicații să fi fost chemată în judecată și obligată să suporte daune pentru prestațiile neefectuate? Nu credem — ea „spălîndu-se pe mîini” prin acele restituiri din două în două luni. În timpul acestor încasează, în avans, 8 milioane de lei lunar! Bani nostri. De care, poate că nu ne-ar părea prea rău că-i dăm dacă am ști și, mai ales am vedea la ce sînt folosiți. Respectiv, la îmbunătățirea prestațiilor și îndeosebi la remedierea cit mai grabnică a deranjamentelor telefonice.

Ce s-ar întîmpla dacă...

„Dacă” — un bloc din Calea A... aicu — ca multe altele din Arad — ai avea nevoie de un telefon pentru a eșema urgent Salvarea sau, Doamne ferește, pompierii? Ce ai putea face cînd din 41 de telefoane nici unul, dar absolut nici unul nu funcționează de aproape o lună și jumătate? Cu ce fi „încălzește” pe abonații respectivi faptul că au telefon, devenit între timp un bibelou pe care nici nu-ți mai vine să-l ștergi de praf? Sau că în luna ianuarie au plătit cu 14-leuți mai puțin decît în cea precedentă? — Ei au cerut și au plătit — și nu puțin — atît aparatul cit și

instalarea lui pentru că aveau nevoie — și au nevoie — de telefon. Și atunci, ca și acum, și-au achitat și își achită cu conștiințiozitate taxele, socotînd că aceasta este o obligație a lor. Dar, se întrebă tot el, oare de cealaltă parte, nu există sau nu trebuie să existe obligații de aceeași natură? Oare instalarea aparatului telefonic ori taxele pe care le percepe cu atîta draconism Direcția de telecomunicații nu reprezintă un contract — chiar neseris — cu drepturi, dar și cu obligații între ea și cei 40.000 de abonați?

Epilog

Într-o săptămîină zona Aurel Vlaicu va fi rezolvată, este asigurarea pe care ne-a dat-o dl. director, la remedierea celor 776 de deranjamente din zonă lucrînd continuu trei echipe de intervenție. De asemenea, și în alte zone ale orașului — ni s-a spus — lucrările se desfășoară într-un ritm alert și dacă nimic neobișnuit nu se va întîmpla — oare cum va fi la primăvara care se apropie cu pași repezi? Atunci, la sfîrșitul semestrului întîi, rețeaua telefonică, revigorată, va putea să funcționeze la parametrii normali. O lucrare la care, însă, regiile de resort, ca și municipalitatea vor trebui să contribuie mai decisiv, prin remedierea și asigurarea bunel funcționalități a canalizărilor subterane. O promisiune care sperăm să devină, cit mai curînd, realitate. Pentru că de prea mult timp o așteptăm. Ținînd-o ca o realitate.

Ancheta realizată de MIRCEA DORGOȘAN



ANIVERSARI

Azi, când frandafirul vieții tale își deschide cea de-a doua petală, scumpa noastră LA-TISA-ANDRADA ARDELEAN, părinții și bunicii din GAD-ȘA îți urează un călduros „LA MULTI ANI”. (104512)

VINZARI

Vind frigider Arctic mare 240 litri, congelator cu 5 sertare, calorifer electric cu ulei, nou, import și bicicletă damă RFG, telefon 38645. (104645)

Vind Dacia 1300 cu motor Diesel, telefon 31208. (104486)

Vind autoturism Dacia 1310, stare excepțională, telefon 969-21219 între orele 12-19 (104697)

Vind CEC Dacia septembrie 1987 cu ridicare imediată și unul din ianuarie 1988, telefon 13763 (104646)

Vind congelator 5 sertare sigilat, telefon 14061

Vind apartament 2 camere de comandate, Faleza Sud bloc 65 sc. D, ap. 25, informații după ora 15 (104669)

Vind un congelator nou, telefon 61630 (104678)

Vind Dacia 1325 zero kilometri. Informații telefon 41176 (104684)

Vind urgent Mercedes 240 Diesel, telefon 13399 (104687)

Vind Lada 1500 combi telefon 37174 Interior 512, după ora 16 (104690)

Vind congelator 5 sertare, nou, telefon 273 Sintana (104471)

Vind Volkswagen Polo pentru piese plus acumulator, remorcă tip Salonta, mașină de scris electrică „Adler”, cap mașină de surfilat (triploc) nouă, str. Săvinești nr. 12, ap. 2 Arad, telefon 19796 (104639)

Vind frigider Bosch și cameră de luat vederi profesionistă, telefon 13169 orele 16-18 (104641)

Vind Dacia 1100. Informații str. Iacob Mureșan nr. 27 Arad (104571)

Vind convenabil televizor color 67 cm, telefon 34693 orele 16-20 (104567)

SCHIMBURI

Schimb casă mare de stat Orășoara cu bloc 2-3 camere Vlaicu, accept variante, urgent, telefon 46825. (104660)

INCHIRIERI

Primesc una (două) fete în gazdă, telefon 13684 (104686)

Caut pentru elev liceu clasa X-a, gazdă, zonă centrală, plată deosebită, Lipova, telefon 960-61544, 61596 (104680)

Tineri căsătoriți căutam apartament cu 2 camere nemobilat, preferabil zona centrală, pentru închiriat. Informații telefon 21966 sau 42340 (serviciu) (104521)

Caut garsonieră pentru închiriat, prefer central, telefon 19614 (104519)

Caut să închiriez spațiu pentru atelier de tâmplărie, telefon 31229-19966 (104577)

Ofer spre închiriere garsonieră confort 1 zona Vlaicu, telefon 41824 (104546)

Ofer spre închiriere apartament mobilat ultracentral, încălzire, telefon, pe valută, la cetățean străin telefon 71538 (104488)

Primim tineri căsătoriți în gazdă, informații telefon 62440 (104622, 23)

Caut urgent spațiu comercial zonă centrală sau ultracentral, plătesc chirie, informații telefon 34122 sau 24094. (104205)

TURISM

Firma IR-TOUR organizează excursie în TURCIA cu autocar IVECO nou, silențios, încălzit, în fiecare marți. Plecarea în 14 ianuarie 1992. Informații și înscrieri HOTEL MUREȘUB ARAD, telefon 966-11540, orele 7-16. (104269)

Firma „RO-REISEN-TAVI” execută săptămânal transport de persoane în GERMANIA. Informații telefon 14852. (122482)

Firma GABOR-REISEN execută transport de persoane în GERMANIA săptămânal. Relații telefon 13194. (103093)

DIVERSE

Agencia de schimb „CAM-BIO” SRL angajează: AGENȚIE DE SCHIMB VALUTAR, pentru punctul de frontieră VĂRȘAND. Condiții de angajare: una sau două limbi de circulație internațională și garanții materiale. Informații la telefon 22555 după ora 16 până în data de 13 ianuarie 1992. (104400)

Societatea Agricolă AGROSTAR ȘICULA vinde la licitație în perioada 15-31 ianuarie 1992 construcții zootehnice (grajduri, salivane, ateliere). Informații suplimentare la sediul societății din ȘICULA. (104613)

„AGENCIA DIAMANT” telefon 19996, 21630, 73544 înregistrează și oferă forță de muncă, societăților comerciale, ajută material oameni cu idei, organizează cursuri intensive de patru săptămâni la: dactilografie secretariat, stenografie, contabilitate practică a firmelor particulare, cursuri practice pentru organizarea de activități private. Cursurile încep în data de 13 ianuarie. Vindem mașini de scris mecanice de birou. (104314)

ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI „GHITA” înscrie candidați pentru luna februarie. Informații la telefon 43756 zilnic între orele 16-21. (104408)

DECESE

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a dragului nostru FOLTEAN CORNEL la vârsta de 83 ani. Înmemorarea va avea loc vineri 10 ianuarie orele 13 în comuna Șicula. Familia îndoliată. (104670)

Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, frate, tată, socru și bunic DIRLEA MIHAI. Înmemorarea va avea loc azi 10 ianuarie 1992 ora 13 în comuna DIECI. Te plînge mereu familia Dirlea. (104634)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

Cu adîncă durere anunțăm împlinirea a 6 săptămîni de la decesul mamei SANISLAV MARIA și 8 ani de la decesul tatălui nostru drag, SANISLAV IACOB. Parastasul va avea loc la Catedrala Română în ziua de 12 ianuarie 1992 ora 12.30. Familiile îndoliate SANISLAV. (104582)

A trecut un an de cînd ne-a părăsit NELU ARDELEAN soț și tată. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Parastasul sîmbătă 11 ianuarie ora 13 la Catedrala Ortodoxă. Soția și fiica. (104327, 9)

A trecut un an de cînd soțului meu agronom Die Anghel a plecat pe un drum fără întoarcere. Comemorarea sîmbătă 11 ianuarie ora 17.30 la Catedrala Ortodoxă. Soția. (104652)

Mulțumim tuturor celor care prin prezență și coroane, au fost alături de noi, la marea durere pricinuită de decesul dragilor pricinuită de decesul dragilor noștri unchi și mătușă: Grecu Petru și Grecu Sofia. Dumnezeu să-l odihnească. Familiile îndoliate Bădă. (104676)

Sintem alături de familia BELEAN IOAN la marea durere pricinuită de moartea tatălui. Locatarii blocului 42 sc. E, Faleza Sud. (104637)

În ziua de 12 ianuarie se împlinesc 6 săptămîni de cînd moartea nemiloasă l-a răpit dintre noi pe cel care a fost cel mai bun fiu, soț, tată și cumnat STOIA VASILE. Negura veșniciei nu va șterge niciodată lacrimile și durerile din sufletele noastre și amintirea chipului tîu drag. Familia în veci nemîngîiată. (104470)

În singurătate, lacrimi și durere, anunțăm împlinirea a 6 săptămîni de cînd moartea nemiloasă l-a răpit dintre noi pe ORĂDAN PETRU care a fost un minunat soț, tată și frate. Soția Elena, fiul Mircea și fratele Pavel, care te vor păstra veșnic în suflet. Comemorarea sîmbătă, 11 ianuarie 1992 orele 10 la Catedrala Ortodoxă. (104628)

Se împlinesc 6 luni de la moartea prematură la numai 45 de ani a ing. ȘTEFAN IGNAT, fost președinte la CAP Secușigiu. Cu aceeași durere îl plîng și azi, soția, fiica și părinții în veci nemîngîiați. Dumnezeu să-l odihnească în pace. (104661)

Colectivul magazinului Șcala SA împărtășesc durerea colegului lor, TODUTA ȘTEFAN, la decesul tatălui socru. (104644)

Societatea Comercială Transautoservice
S.R.L. ARAD
Str. Unirii nr. 1 telefon 42513 și 13871
— Primește elevi pentru Școala de șoferi amatori SERIA IANUARIE 1992

TARIF FOARTE AVANTAJOS.
— Angajează:
— SECRETAR DACTILOGRAFA. (124)

Societatea comercială „Merkali” S.R.L.
prin MAGAZINUL „SELECT”
Arad — B-dul Revoluției 2 B (zona Gării).

- ACHIZIȚIONEAZĂ bijuterii din aur la preț convenabil.
- VINDE instalație completă de curățat chimic — din import — în stare perfectă de funcționare. Vizibilă zilnic la sediul societății. (118)

Societatea Comercială „COMO” S.R.L. Arad

INCEPE înscrierile pentru primele 3 serii ale anului 1992, pentru școala de șoferi amatori, la PREȚURI FOARTE AVANTAJOASE și DIFERENȚIATE în funcție de servicii complete sau parțiale — solicitate de client — precum și de data înscrierii la școală și seria pentru care optează.

Înscrieri și informații la sediul societății din str. Cloșca nr. 12 și telefon 31962. (114)

Restaurantul „PERLA MUREȘULUI”

Vă invită să petreceți O SEARĂ PLĂCUTĂ în compania solistului de muzică populară bănățeană

VIOREL LERIC și orchestra condusă de LIVIU BIRTA.

Vă așteptăm SÂMBĂTA, 11 ianuarie și DUMINICA, 12 ianuarie 1992, începînd cu ORA 18.

Vă dorim DISTRACTIE PLĂCUTĂ! (115)

FRAVIMPEX S.R.L. Arad

VINDEM — din stoc limitat — semințe selecționate, hibrid, producție USA, import ITALIA, de:

- roșii, varză și castraveci

PRIMIM comenzi pentru a livra semințe de orice tip și orice soi.

DE ASEMENI VINDEM cămăși bărbătești pentru export, din stoc, la prețuri avantajoase.

Informații, telefon 18306 — după ora 16 la telefon 12239. (130)

„COMALIM” Arad — Fostă I.C.R.A.

OFERĂ tuturor agenților economici din județ:

- PORTOCALÉ GRECIA — la prețul cel mai avantajos.

Contactați depozitele noastre din str. Ursului nr. 91. (131)

ANUNȚ

ȘCOALA GENERALĂ din orașul BATTONYA — Ungaria — anunță ocuparea prin concurs a postului de:

- DIRECTOR

Condiții de înscriere: studii superioare; limba de predare română și engleză sau franceză; 5 ani vechime ca pedagog. Candidații să aibă cazier și autobiografia.

Înscrierile pînă în 29 februarie 1992, ocuparea postului la 1 aprilie 1992.

Informații în R. Ungară, orașul Battonya, telefon 122 sau personal la adresa:

- POLGARMESTERII HIVATAL 5830 Battonya — Foutca 91. (125)

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE: Tristan Mibuța (dir. rector), Mircea Dorgosan (director adjunct), Dorel Barbu, Mircea Tîrșă Dorel Zăvolanu.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 61, Telex: 88-01-13382 — Administrația 19404 • Redactori — 18250 • Secizări, reclame — 16654 • Tineri executivi — S.C. „Gutenberg” S.A. Arad.